



# 电动车,为了安全请远离高架快速路

一旦发生事故,电动车主过错在先,可能要承担更多责任

## ●吐槽 高架惊魂电动车

家住海曙联丰北区的小周在鄞州南部商务区上班。每天早上,他都开车从中山西路匝道上机场路高架,经由鄞县大道到单位。

11月14日早上发生的一幕,让小周至今回想起来仍有些后怕。

当天,他和往常一样,从中山西路右侧匝道上高架。就在他准备向左汇入主路时,突然一辆电动车从左后方窜出。小周急忙刹车,并向右边猛打了一把方向。电动车擦着其左侧后视镜疾驶而过。

惊魂未定的小周愣在原地,直到后面的车辆拼命按喇叭,他才缓过神来。

倒是电动车主显得很淡定,回头瞥了小周一眼,绝尘而去。

小周说,如此千钧一发,他还是第一次碰到。不过,以前在高架上开车时,倒是见过不少电动车和机动车“并驾齐驱”,有的甚至还边开车边看手机。

小周的遭遇绝非偶然。在本地的一些网站、论坛上,也有不少网友反映非机动车上高架状况频发。

网友“祸随一剑殃”：“环城南路—广德湖北路高架

桥及其匝道存在大量非机动车行驶的情况,存在安全隐患。”

网友“shenbonb”：“机场路高架经常有电瓶车、摩托车、农用车、铲车等车辆违章行驶,相对于80km/h的快速车辆非常危险。”

网友“Ya\_1\_Ya\_O”：“越来越多的电瓶车上潘火高架桥,这样是允许的吗?如果是,是不是应该栏杆隔开?真的非常危险。”

针对网友反映的情况,记者实地走访了我市几处高架。

## ●目击 时有电动车驰骋高架

11月14日下午1点左右,记者驱车前往广德湖北路高架桥,目击3辆电瓶车行驶在右侧机动车道上,透过中央隔离栏,则看到对向车道上同样有电动车行驶。

下午2点左右,记者途经机场高架,发现一辆电动车由启运路匝道开上高架,朝青林湾大桥方向驶去。而在匝道口,有“禁止行人和非机动车进入”的标识异常醒目。

令人吓出一身冷汗的是,当时桥上的机动车车速都在70~80迈,而电动车在行驶过程中还晃来晃去,并非直线行驶。



随滚滚车流而下的电瓶车。实习生 乐晓立 摄

下午5点,正值晚高峰,记者再次来到机场路高架南往北方向中山西路出口,远远就看见一辆电动车从匝道顶部探出车身,正准备下匝道的车辆纷纷打转方向,放慢速度,与其保持车距。电动车“一路领先”,冲下匝道。

在之后近1个小时里,机场高架中山西路匝道出口共驶下4辆电动车。

11月15日临近午饭时分,记者赶到潘火高架桥。当时无论是桥面还是地面辅

道都很通畅。然而,仍有两辆电动车选择在桥面上风驰电掣。

当时天空正飘着浓密的雨丝,驾驶视线并不理想。记者留意到其中一辆电动车司机穿着雨衣,微低着头,雨衣的帽檐遮住了他的大半张脸,而另外一辆电动车还骑车带人。

## ●探源 为躲红绿灯冒险上高架

从记者实地查看的情况

来看,上述几座高架桥的地面辅道也是可以正常通行的。那么,这些电动车为何要冒险上高架呢?

记者在潘火高架桥和兴宁路连接的下桥处,拦下了其中一名电动车主。

“我看其他车都是往上面走的,那我就直接跟上来了。”当被告知非机动车不能走高架桥时,这名40岁左右的男子一脸茫然。

“走地上还要等红绿灯,特别是上下班,堵得很,从高架走上特快。”一名从机场高架上下来的电动车主如是解释。

当被问有没有看到匝道的禁止行人和非机动车进入的标识时,对方则表示,没有留意。

而更有一名年轻的电动车主说,跟机动车一起在高架上飙速度,觉得挺爽的,言辞间丝毫没有意识到潜在的危險。

## ●警示 一旦事故电动车 过错在先

“根据《城市道路设计规范》以及《城市快速路设计规程》等国家规划规范,城区内高架在规划中就没有设计非机动车道,因此是不允许非机动车通行的。”昨天,

市规划局工程管理处工作人员赵先生表示,这主要是出于安全考虑,高架属于城市快速路,为实现快速交通,机动车的行驶最高速度设定为80公里/小时,而且没有红绿灯。

此外,部分高架桥匝道坡度较长较陡,同样会影响到电动车通行的安全性。

记者从交警部门了解到,尽管目前电动车等非机动车在高架上和机动车发生事故的情况并不多见,但其危害性不容忽视。

一方面,高架上机动车车速快,一旦发生事故,会给电动车等非机动车车主本身的生命安全造成不可挽回的损失。

另一方面,电动车上高架的行为,违反了道路交通安全法的相关规定,将被处以警告或者罚款,拒绝接受罚款处罚的,可以扣留其非机动车。

不仅如此,京衡律师集团宁波事务所陶旭峰律师表示,城市快速通道为机动车快速通行所设计,没有非机动车通道,把电动车开上高架的人显然是过错在先,引发事故后可能要比普通道路上发生交通事故承担更多的责任。

记者 石承承  
实习生 乐晓立  
通讯员 石奇峰

## 公交车上

# 车厢内有人晕倒 公交司机、志愿者携手救人

昨天早高峰,一辆打着双跳灯的公交车开进第一医院站,车上下下来三男一女,急匆匆地跑向急诊大厅。

当天早上7点30分左右,市公交28路驾驶员方能军驾车从集士港开往东门口。行至藕缆桥站时,他听到车厢里有乘客在喊“有人晕倒了”。方能军知道有些晕倒可能会造成不可逆转的后果,所以他不敢怠慢,加踩油门,打算直奔医院。

趁着车辆等待红绿灯的间隙,方能军小跑到车厢后门附近,一位50岁左右的

女子靠在丈夫身上,脸色苍白,不过意识还算清醒。方能军打开女乘客身边的窗户,让车内空气对流,俯下身轻声询问她的身体状况。

当得知女乘客还能坚持,又考虑到车厢里都是赶着去工作的上班族,方能军决定还是按照原来的计划运营,只是在确保安全的前提下加快了一点车速。而乘客也都很配合,自觉地加快了上下车的速度。

8点05分,车辆开至第一医院附近,方能军还是不放心的那女乘客,和家属商量后,决定送到医院进一

步检查。于是他打着双跳灯,径直开向第一医院公交站,在其他乘客的帮助下,打算把女子送到急诊室。

此时,正在站台上护站的市公交志愿者也发现了这辆打着双跳灯的公交车。他们上前了解情况后,从方能军手上接过女乘客。

据最后将晕倒女子送进急诊室的志愿者刘先生介绍,当时送到急诊室时女子已经昏迷。经过医生救治后逐渐清醒。

记者 林伟  
通讯员 钱霞 毛敏尔

# 有人总是往身上蹭

警惕的事主将计就计把小偷抓了个现行

11月14日中午11点半左右,于先生带着妻子,抱着女儿坐上了从北仑开往宁波的756路公交车。他是带女儿到宁波市区看病的,当时身上还带了5000元左右的现金,就放在他裤子右后袋。

公交车途经王站停靠时,于先生感觉有人不时往自己身上靠。他下意识摸了下自己的后裤袋,还好钱还在。

于先生警惕地感到自己

被贼盯上了,但他没有声张,只是将手上拎着的袋子递到妻子手里,空出了右手。

果不其然,过了一会儿,又有人开始往于先生身上蹭。于先生表现得异常冷静,假装没有感觉到,还跟妻子聊天。

就当有人把手伸进于先生的后裤袋的一刹那,于先生一反手,抓住了对方的手。

对方的手里紧紧捏着十几张百元大钞,而于先生的

裤袋还露着小半张钞票。一开始,对方还试图狡辩。但铁证如山,对方不得不低下了头。

车上的乘客也是相当配合,将车上的窗户都关了起来,公交车司机胡师傅征求车上乘客的同意后,将公交车直接开进了五乡派出所。

经审讯,小偷陈某,目前已经被警方刑事拘留。

通讯员 吴玲  
记者 石承承



# 聘 华夏银行股份有限公司宁波分行 招聘启事

华夏银行宁波分行成立于2006年9月,自开业以来,始终坚持以诚信为宗旨,以市场为导向,以客户为中心,以效益为目标,以助非地方经济建设为己任,竭诚为客户提供优质高效的金融服务,赢得了社会各界的信赖与支持。现因支行筹备及业务发展需要,诚聘英才。

## 招聘岗位及要求

### (一) 会计柜员(若干)

要求:年龄30周岁以下;具有大学本科及以上学历;具有2年以上银行柜面工作经验。

### (二) 公司、中小企业、个人客户经理(若干)

要求:年龄35周岁以下;具有大学本科及以上学历;具有2年以上金融工作经历;具有较强的市场开拓能力和团队协作能力。

### (三) 分行管理岗(若干)

部门:会计部、公司业务部、个人业务部、中小企业信贷部、信用风险部、信息技术部。

要求:年龄35周岁以下;具有大学本科及以上学历;具有3年以上相关岗位从业经历。

## 应聘说明

(一) 请登录华夏银行招聘网站(<https://zhaopin.hxb.com.cn>),选择“华夏银行宁波分行招聘启事”或点击宁波分行,进入查看具体招聘岗位,申请相应岗位。

(二) 请于2014年12月18日前按照上述方式投递简历,我行将会尽快受理您的应聘。我们将通过电话、短信、邮件或招聘网站等方式通知有关招聘事宜,请保持通讯畅通并随时关注招聘网站最新消息。

(三) 请在简历中将个人信息填写完整并保证其真实、有效、准确,如与事实不符将影响录用。

(四) 在招聘过程中华夏银行不会向应聘者收取任何费用,请提高警惕,谨防受骗。

华夏银行宁波分行  
2014年11月18日